Извештај о Тринаестој седници Националног савета за културу
У среду, 5. децембра 2012. године у згради Министарства културе и информисања одржана је Тринаеста редовна седница Националног савета за културу. Седници је, на позив председника Савета, присуствовао државни секретар у Министарству културе и информисања Мирослав Тасић. Државни секретар је обавестио чланове Савета о резултатима Министарства културе и информисања у раду на предлогу Стратегије развоја културе Републике Србије и позвао Савет да се, на основу својих законских овлашћења (члан 17. став 1. тачка 4 Закона о култури ["Службени гласник РС", бр. 72/2009], укључи у израду предлога Стратегије. 
Савет је на седници расправљао о тешкоћама које прате примену Закона о култури и констатовао да је неопходно започети рад на Изменама и допунама Закона о култури. Савет је усвојио извештај о институцији самосталног уметника и о статусу репрезентативног удружења и предложио Министарству мере које би омогућиле несметано функционисање ових битних субјеката културе у прелазном периоду – док се не донесе Закон о изменама и допунама Закона о култури и док се у њему не дефинишу трајна системска решења за њих. На седници је одлучено да Савет још једном укаже Министарству на неопходност доношења Закона о позоришту и да предложи формирање радне групе у чијем саставу би били представници Министарства и Савета и која би сачинила предлог тог закона. Савет је расправљао о моделима културне политике и одлучио да усвајање закључка о овој теми одложи за наредну седницу. Савет је усвојио Приоритете деловања у култури за период 2013. – 2017. које ће у виду предлога упутити Министарству. 

Текст извештаја о институцији самосталног уметника и статусу репрезентативног удружења и предлози Министарству налазе се у рубрици Архива, у подрубрици Закључци.
