Извештај о Шеснаестој седници Националног савета за културу
У среду, 6. марта 2013. године у згради Министарства културе и информисања одржана је Шеснаеста редовна седница Националног савета за културу. Седници су, на позив председника Савета, присуствовали државни секретар у Министарству културе и информисања Мирослав Тасић и Дејан Ристић, вршилац дужности управника Народне библиотеке Србије. 
Весна Ињац је представила Савету анализу стања у библиотечко-информационој делатности и дала препоруке за унапређење ове делатности. Након краће расправе, у којој су учествовали вршилац дужности управника Народне библиотеке Србије и члан Савета Миро Вуксановић, и након што су у анализу унете сугестије Мира Вуксановића, Савет је у целости усвојио анализу стања у библиотечко-информационој делатности и препоруке за унапређење ове делатности.
У склопу спровођења закључака донетих на својој Првој ванредној седници Савет је донео одлуку да се заједничка делегација Савета и Савета за културу града Београда састане с министром финансија и да затражи повећање буџета за културу и измену Закона о јавним набавкама и Закона о буџетском систему у делу у којем ови закони онемогућавају и дестимулишу рад установа културе.
Савет је предложио Министарству културе да у Почасни одбор за обележавање двестоте годишњице од рођења Петра Петровића Његоша уђу два члана Савета – академик Душан Оташевић и академик Миро Вуксановић.

Након што је добио целовит текст Стратегије развоја културе Савет је одлучио да одржи ванредну седницу која би у целости била посвећена Стратегији развоја културе.

Текст анализе стања у библиотечко-информационој делатности и препоруке за побољшање тог стања налазе се у рубрици Архива, у подрубрици Закључци.
