Извештај о Другој седници Националног савета за културу
У среду, 7. септембра 2011. године, у просторијама Министарства културе, информисања и информационог друштва, одржана је Друга седница Националног савета за културу.
Почетку седнице су, као гости, присуствовали Предраг Марковић,  министар у Министарству културе, информисања и информационог друштва и Снежана  Стојановић Плавшић, државна секретарка у Министарству културе, информисања и информационог друштва. Предраг Марковић је у краћем говору поздравио присутне чланове Националног савета за културу и пожелео им успешан рад. 

Савет је једногласно изабрао Душана Оташевића за председника НСК. 

Предраг Благојевић, виши саветник у Министарству културе, информисања и информационог друштва, и Весна Ињац Малбаша, члан Радне групе за израду Стратегије развоја културе Републике Србије, обавестили су чланове Савета да је радна верзија Стратегије при крају.

Предраг Благојевић је информисао присутне о томе како треба да буде организован рад Савета и на који начин треба да се одвија комуникација између Министарства културе, информисања и информационог друштва и Савета. 

Савет је већином гласова усвојио неколико одлука:

– Да се убудуће седнице НСК тонски снимају

– Да се формира трочлана Радна група (Ивана Стефановић, Слободан Вујовић и Душко Паунковић) која ће заједно са стручним службама Министарства културе, информисања и информационог друштва припремити радни текст Пословника о раду НСК.
– Да се сви чланови упознају са стратегијама развоја културе других држава, првенствено чланица ЕУ.

Савет је констатовао да издвајање из буџета за културу треба да се повећа.
