Извештај о Шестој седници Националног савета за културу
У среду, 1. фебруара 2012. године, у згради Палате Владе Републике Србије, одржана је Шеста редовна седница Националног савета за културу.

Радна група за статусна питања обавестила је чланове Савета о састанку који је истог дана, 1. фебруара 2012. у згради Народне скупштине Србије, одржала са делегацијом Одбора за културу Народне скупштине Србије. 

Савет је одлучио да Радна група поступи у складу са закључцима донетим на састанку с делегацијом Одбора за културу Народне скупштине

Душко Паунковић је детаљно информисао чланове Савета о досадашњим  активностима Радне групе за израду Предлога правилника о критеријумима за стицање статуса истакнутог уметника, односно истакнутог стручњака у култури. 

Егон Савин детаљно је упознао чланове НСК с темом „Стање у позоришној уметности“.

Након краће дискусије једногласно је усвојен закључак да је стање у овој области након смањења буџета за програмске активности изузетно лоше и да Министарство културе, информисања и информационог друштва треба хитно да покрене поступак за доношење посебног Закона о позоришту.
Исидора Жебељан је изнела став да би Савет, заједно са Институтом за упоредно право, требало да покрене иницијативу за доношење новог Закона о ослобађању пореза на добит у циљу побољшања целокупног стања у култури.

Савет је одлучио да на следећу седницу позове релевантне представнике Министарства културе информисања и информационог друштва, који ће информисати чланове НСК о Закону о кинематографији, као и представнике Савеза аматера Србије, који ће чланове Савета информисати о положају, стању и могућностима културно уметничког аматеризма у Србији.

