Извештај о Седмој седници Националног савета за културу
У среду, 7. марта 2012. године, у згради Палате Владе Републике Србије, одржана је Седма редовна седница Националног савета за културу.

Седници су, по позиву НСК, присуствовали др Саво Мучибабић, председник Савеза аматера Србије, и Стојан Бошков, секретар Савеза аматера Србије, као известиоци о положају, стању и могућностима културно уметничког аматеризма у Србији.

Након отворене расправе у којој је учествовало више дискутаната одлучено је да се Министарству упуте следећи предлози:

– Да се убрза рад на изради Закона о културно-уметничком аматеризму;

– Да се заврши поступак потписивања Протокола о заједничком суфинансирању  делатности Савеза аматера Србије између Министарства просвете и науке, Министарства омладине и спорта и Министарства културе, информисања и информационог друштва;

– Да Министарство културе, информисања и информационог друштва да једнократну финансијску помоћ Савезу аматера Србије, како би Савез могао да настави рад.

Душко Паунковић детаљно је информисао чланове Савета о досадашњим  активностима Радне групе за израду Предлога правилника и отворио расправу о коначној радној верзији Предлога правилника о критеријумима за стицање статуса истакнутог уметника, односно истакнутог стручњака у култури.

Након дуге расправе о предложеном тексту једногласно је усвојено  још неколико примедби које су унете у коначан текст Предлога правилника. 

Такође, једногласно је одлучено да се текст Предлога правилника након добијеног мишљења од стране Републичког секретаријата за законодавство и Министарства финансија, још једном, пре коначног усвајања и објављивања, достави на мишљење Савету.

Душко Паунковић је обавестио чланове Савета да је Управа за заједничке послове Републичких органа отворила Савету електронску адресу и информисао чланове о активностима које се предузимају ради отварања званичне интернет стране НСК, коју, исто тако, треба да изради УЗЗПРО.
