Извештај о Деветој седници Националног савета за културу
У среду, 4. јула 2012. године, у згради Палате Владе Републике Србије, одржана је Девета редовна седница Националног савета за културу.

На седници је расправљано о текућим питањима везаним за рад Савета и о корацима које Савет треба да предузме након ступања на снагу Правилника о критеријумима за стицање статуса истакнутог уметника, односно истакнутог стручњака у култури. 

На седници је констатовано да је Савет током прве године свог постојања, успешно обављао своје послове и задатке дефинисане у члану 17. Закона о култури. 
Савет је донео одлуку да се на основу члана 17. тачка 4. став 1. Закона о култури укључи у израду предлога стратегије развоја културе Републике Србије.
Савет је на седници расправљао и о стању у друштву и, пре свега, о стању у култури после избора, и тим поводом издао следеће саопштење:
Национални савет за културу изражава чуђење и забринутост због тога што у предизборној кампањи ниједна странка није помињала културу. То говори о томе да би, без обзира на исход избора, култура остала на маргини интересовања политичке елите. Савет сматра да се не сме дозволити да економска криза изврши даљу ерозију у области културе. Савет поново наглашава да министарство надлежно за културу у новом саставу владе треба да остане посебан ресор. Забринутост Савета потиче од чињенице да се у преговорима о формирању владе ниједном речју не помиње министарство културе. Национални савет за културу од нове владе тражи да уђе у хитан дијалог са учесницима у културном животу, представницима институција културе и свим релевантним субјектима у култури. Савет очекује да ће нови министар културе бити личност са великим интегритетом и угледом у стручној и културној јавности.

