Извештај о Трећој ванредној седници Националног савета за културу
У петак, 15. новембра 2013. године, у згради Палате Владе Републике Србије, одржана је Трећа ванредна седница Националног савета за културу. 
На седници Савет је расправљао о свом раду и функционисању у новонасталим условима и донео одлуку да изда следеће саопштење:

Саопштење Националног савета за културу са ванредне седнице одржане 15. новембра 2013. године

Народна скупштина Републике Србије изабрала је Национални савет за културу 2011. године на основу Закона о култури. Чланови Савета изабрани су „из реда угледних и афирмисаних уметника и стручњака у култури“ из свих области, с тим што је четири члана предложила Влада Србије. Савет је и без обезбеђених услова за рад одржао 29 седница и велики број састанака по радним групама формираним за различите области из делатности рада Савета. Покренуо је стотинак разних питања и иницијатива, а о свом раду подносио Извештаје који су без примедби прихватани у Скупштини Србије. 

Министарство културе је у последњим иступима изнело увреде и оптужбе на рачун чланова Савета. Главна оптужба се односи на непостојање Стратегије развоја културе. Израда Стратегије није посао Савета. За тај посао Министарство културе је већ имало две радне групе које су понудиле своје недовршене текстове. Савет је те текстове оценио, дао примедбе и понудио помоћ у даљем раду. Министарство је то прећутало, као и остале предлоге Савета.

Национални савет за културу ће и даље обављати своје дужности у складу са Законом о култури, а о свом раду обавештаваће свог оснивача и јавност.
                                                               * * *

Савет је на Трећој ванредној седници донео одлуку да заменица председника Савета Весна Ињац Малбаша представља Савет на конференцији ”Место и улога цивилног сектора у савременој култури Србије”, која ће се одржати 19. новембра 2013. године у Културном центру Рекс, с почетком у 10.00 часова.

