         Република Србија

Национални савет за културу






    Београд, Влајковићева 3

        Броj:06-00-2/2017-01

   Датум:20. јуна 2017.


ДС

З А П И С Н И К

СА 53.  РЕДОВНЕ СЕДНИЦЕ НАЦИОНАЛНОГ САВЕТА ЗА КУЛТУРУ КОЈА ЈЕ ОДРЖАНА 20. ЈУНА 2017. ГОДИНЕ


Састављен дана 20. јуна 2017. године,  у згради Министарства културе и информисања Републике Србије, Београд, Влајковићева број 3, у Прес сали, на Педесеттрећој редовној седници Националног савета за културу (у даљем тексту: Савет).


      Започето у 13.05 часова.



Присутни:

1.    Милета Продановић, председник Савета


2.    Слободан Вујовић, члан


3.    Жарко Драгојевић, члан

                  4.    Карољ Вичек, члан

                  5.    Дејан Стојановић, секретар


      Свој изостанак са данашње седнице оправдали су чланови: Миро  Вуксановић, Егон Савин, Душан Ковачевић, Милица Тодоровић, Душан Оташевић, Мирослав Могоровић, Александар Денић, Горан Паскаљевић, Ивана Стефановић, Марина Нешковић, Душко Паунковић и Исидора Жебељан.



Милета Продановић, председник Савета, поздравља присутне чланове и обавештава да се данашња седница тонски снима, а да ће транскрипт бити достављен члановима Савета и констатује да нема кворума имајући у виду чињеницу да седници присуствују само четири члана Савета.


 Присутни чланови Савета су обавештени да данашњем састанку присуствују: директор Завода за проучавање културног развитка др. Вук Вучевић, помоћници  министра културе и информисања: Александра Фулгоси, Оливера Живановић, Асја Драча Мунтеан, Дејан Масликовић и начелница у Сектору за савремено стваралаштво и креативне индустрије.




Председник предлаже за данашњу седницу следећи
ДНЕВНИ РЕД

1. Примедбе и сугестије на Нацрт Стратегије развоја културе Републике Србије од 2017 до 2027. године ;

2. Разно;

Предлог Дневног реда је једногласно усвојен.
Тачка 1.
Председник Савета је отворио 53. Редовну седницу, поздравио присутне госте и предложио да се настави са радом без обзира на чињеницу да је присутан мали број чланова Савета.
Констатовао је да је добра вест је да коначно имамо текст Стратегије развоја културе и да се ова важна тема неће исцрпити само на овом састанку. Предложио је да се и на следећој седници разматра ова тема. Исказао је свој утисак, након пажљивог читања, да има простора који могу бити другачије дефинисани или допуњени. Начин на који је Стратегија конципирана је у складу са мишљењем који је Савет  истицао у ранијем периоду а то је прецизан поглед ан садашње стање, визија будућег стања и кораци којима се прелази из једног у друго стање.
Жарко Драгојевић је у свом излагању указао на следеће:

· изразио је очекивање да ће Савет израдити документ у вези текста Стратегије као што је то урађено када су били у питању законски текстови;
· изразио задовољство јер је израђен текст у коме је препозната права материја Стратегије  јер је у претходном периоду Савету достављан на увид текст две верзије који нису били добри;

· да на почетку самог текста у алинеји о димензији српске културе нема категоријалног појма: хуманистичка култура;
· да је потребно дефинисати појам културе у смислу ове Стратегије;

· да је слабо уочљив нагласак на децентрилизацији културе;

·  да није довољно јасно указано на  опасност од културног колонијализма и заштити културног идентитета;

· да није заступљено савремено сакрално стваралаштво;

· да се Стратегија само у општим појмовима бави филмом и кинематографијом;
· да је потребно прецизирати појам културне индустрије и да се објасни појам аутентично филмско стваралаштво;

· изнео мишљење да је основни проблем у области филма настао оснивањем Филмског центра Србије то јест законским основом тог оснивања и да је потребно наћи решење за тај проблем било унапређењем постојећег модела или новим решењем;
· да није поменуто, у домену филма, критичко вредновање (од оснивања Филмског центра Србије нема ниједног часописа  у коме се може објавити критичко мишљење а пре тога су издавана три часописа и указао да је последњи Годишњак изашао 2007. године и односио се на период из 2003. године).

Вук Вучићевић се захвалио на изнетим коментарима и указао на следеће:

· да се о критичкој мисли говори на 50-ој страни Нацрта Стратегије где су наведени сви часописи који пишу о култури;
· да се на 95-ој страни Нацрта Стратегије говори о подршци издаваштву те да су предвиђене мере за подстицање научних, образовних и установа културе  на сарадњу ради дугорочног планирања издавачких пројеката већег обима;

· да се на 73-ој страници Нацрта Стратегије говори о подршци пројектима који омогућавају афирмисање квалитетених уметничких дела и промовисање културних програма  пружањем подршке  значајнијој доступности културних садржаја путем различитих медија и приступачним облицима обавештавања;

· на 70-ој страници Нацрта Стратегије  дефинисан је равномеран развој културе на целој териотрији и као мера је предвиђено инвестиционо улагање државе у културној инфраструктури у местима у којима она није довољно развијена, расписивањем конкурса на националном нивоу за подршку пројектима усмереним на умањењу диспропорција у развоју културе, пружањем подршке градовима у Србији кроз национални програм „Градови у фокусу” у циљу унапређења културне уметности на локалном нивоу;
· да се на 103-ој страници Нацрта Стратегије говори о подстицању домаћих филмова у биоскопима и на телевизији, подстицању приказивања медијског рекламирања домаћих филмова на телевизији, одржавању репертоара и жанровске разноликости;
· да је на 119-ој страници Нацрта Стратегије дата дефиниција појма креативна индустрија у складу са УНЕСКО-вом дефиницијом.

Карољ Вичек је поставио следеће дилеме у вези текста Стратегије:

· основно питање је коме је овај документ писан и да ли је то путоказ култури;

· указао да није довољно обрађен значај културног туризма и као пример навео оперу у Будимпешти у којој се опере титлују на енглески или немачки језик у зависности од тога из које земље долази публика;

· указао на проблем очувања архива – посебно филмских ( као пример је навео архив Неопланта филма чији је архив дат на чување Звезда филму који је требао да направи селекцију филмова што није урађено).
Вук Вучићевић је у одговору на примедбе навео да се паралено са овим текстом ради на изради Акционог плана који ће прецизирати шта је потребно урадити и у којим роковима да би се остварили циљеви зацртани у Стратегији, да ће се остваривање задатих циљева пратити и да ће се сачињавати извештаји о томе шта је спроведено а шта не и шта је у тим случајевима потребно учинити да се превазиђу постојећи проблеми.
Слободан Вујовић је указао на следеће:

·  да је потребно да се предвиде одговарајући инструменти за заштиту традиционалног културног стваралаштва када је у питању култура и да је на само три места поменут културни уметнички аматеризам и указао да 70% културног програма производе аматери а само 30% професионалци као и  да је 400.000 особа обухваћено културним аматеризмом;
· да је потребно размислити и о односу према заштићеном културном добру ( као пример навео статус оштећене зграде Генералштаба у улици Кнеза Милоша).

Вук Вукићевић је истакао да је у тексту препознат значај аматеризма за наш културни живот, да је аматеризам препознат као извор нове публике и потенцијалних професионалних уметника, да се аматеризам помиње у контексту културних потреба а да је као мера предвиђена подршка развоју културног аматеризма на локалном нивоу, развоју аматеризма у савременом стваралаштву, позоришној уметности, уметничкој игри, музици итд.

Милета Продановић је изнео следеће сугестије које би требало унети у текст Стратегије:

· да се поведе брига за музичком наслеђу;

·  да се реч „геноцид” замени речима „културом сећања” или неком пригодном речју;

· да је потребно у преамбули рећи да Стратегија брани достојанство културе, публике и оних који културу прозводе;
· да је непотребно наводити који ће се музеји отворити у будућности и као пример навео најаву отварања Музеја Немањића, Музеја телевизије или Музеја фантастике;

· да је потребно поставити питање шта се дешава са ЦИК-ом.

Тачка 2.
Под овом тачком Дневног реда није било никаквих предлога.

Седница је завршена у 15,10 сати.

Записничар:                                                                                    Председник:          

Дејан Стојановић


                                Милета Продановић
