Извештај о Двадесетој седници Националног савета за културу

У среду, 3. јула 2013. године, у згради Министарства културе и информисања, одржана је Двадесета редовна седница Националног савета за културу. Седници је, у име Министарства културе и информисања, присуствовала Ана Вучетић, помоћник министра културе за савремено стваралаштво и креативне индустрије.

На седници је Савет, у оквиру рада на Стратегији развоја културе Републике Србије, расправљао о предлозима за Стратегију које је, на захтев Савета, сачинило Одељење језика и књижевности Српске академије наука и уметности. Савет је одлучио да упути предлоге Одељења језика и књижевности САНУ координатору Стратегије, државном секретару у Министарству културе и информисања Зорану Аврамовићу.

Савет је расправљао и о изменама и допунама Закона о култури о којима је било речи на састанцима Радне групе за израду Нацрта закона о изменама и допунама Закона о култури, која је формирана на иницијативу Савета на основу одлуке донете на Четрнаестој редовној седници Савета, одржаној 9. јануара 2013. године. Савет се сложио с предлозима за измену и допуну чланова 16. и 17. Закона о култури које су чланови Радне групе Весне Ињац Малбаша, Жарко Драгојевић и Душко Паунковић поднели на састанку Радне групе одржаном 19. јуна 2013.

Савет је на Двадесетој редовној седници одлучио да поново, по трећи пут, позове Министарство културе и информисања да започне рад на изради Закона о позоришту.

Савет је закључио да је неопходно законски уредити област уметничке музике и донео одлуку да упути Министарству културе и информисања предлог за започињање рада на изради Закона о уметничкој музици.

Савет је на Двадесетој седници расправљао о стању у култури и оценио га као неодрживо. Савет је одлучио да се тим поводом огласи посебним саопштењем.

