Извештај о Трећој седници Националног савета за културу
У среду, 5. октобра 2011, одржана је трећа редовна седница Националног савета за културу.

На седници је после краће расправе и након усвајања предлога које су поднели поједини чланови донет Пословник о раду Националног савета за културу.

Формирана је радна група за израду Правилника о критеријумима за стицање статуса истакнутог уметника, односно истакнутог стручњака у култури (Весна Ињац Малбаша, Александар Денић и Душко Паунковић). Радној групи која је радила на Пословнику о раду НСК (Ивана Стефановић, Слободан Вујовић и Душко Паунковић) придружен је нови члан – Душан Оташевић. Одлучено је да се ова група настави бавити статусним питањима значајним за деловање Савета и да се убудуће зове Радна група за статусна питања.  
У начелној расправи о стању у култури констатовано је да је последње повећање опорезивог прихода за ауторске хонораре знатно отежало рад свих субјеката у култури и погоршало материјални положај уметника и установа културе. Савет је одлучио да, у сарадњи с надлежним министарством, иницира измену пореске политике у култури по угледу на друге земље у региону.

Савет је такође констатовао да у Закону о култури није јасно дефинисана статусна разлика између самосталног уметника и самосталног стручњака у култури с једне стране и истакнутог уметника и истакнутог стручњака у култури с друге стране. Савет је закључио да би доприноси за пензијско и здравствено осигурање за истакнуте уметнике и истакнуте стручњаке у култури морали бити већи од доприноса за самосталне уметнике и самосталне стручњаке у култури, пошто би у противном разлика између поменутих категорија  била искључиво терминолошка. 

Савет је одлучио да се, у складу са својим законским овлашћењима, у најскорије време укључи у креирање Стратегије развоја културе Републике Србије и да одмах по добијању радног материјала од одговарајућих комисија формира стручна тела за рад на уобличавању Стратегије у свим њеним аспектима.
