Извештај о Четвртој седници Националног савета за културу
У среду, 7. децембра 2011. године, у згради Палате Владе Републике Србије одржана је Четврта редовна седница Националног савета за културу.

На седници је констатовано да још постоје многа нерешена статусно-организациона питања везана за рад Савета. Савет је поверио Радној групи за статусна питања да се због тога обрати Председници Народне скупштине Републике Србије, Одбору за културу Народне скупштине Републике Србије и Министарству културе, информисања и информационог друштва и да, у сарадњи с њима, дефинише статус НСК.
Савет је одлучио да поново упути захтев Министарству културе, информисања и информационог друштва да убрза рад на уобличавању радне верзије Стратегије развоја културе Републике Србије и да достави текст овог документа Националном савету за културу.
Савет је такође одлучио да затражи од Министарства културе, информисања и информационог друштва да убудуће седницама Савета присуствују службеници Министарства надлежни за одређене области који би информисали чланове Савета о стању у тим областима.

Радна група за израду Правилника о критеријумима за стицање статуса истакнутог уметника, односно истакнутог стручњака у култури информисала је чланове Савета о раду на овом документу и проблемима с којима се суочава. У Закону о култури није јасно указано да ли статус истакнутог уметника, односно статус истакнутог стручњака у култури може имати само лице које самостално обавља уметничку или другу делатност у области културе или тај статус може имати и запослено лице, пензионер и незапослено лице.
Савет је одлучио да о одређеним мерилима из Правилника о критеријумима за стицање статуса истакнутог уметника, односно истакнутог стручњака у култури затражи мишљење појединих репрезентативних удружења.

Формирана је Радна група за област заштите културног наслеђа у коју су изабрани: Марина Нешковић, Весна Ињац Малбаша и Слободан Вујовић.
