Извештај о Двадесет првој седници Националног савета за културу
У среду, 11. септембра 2013. године, у згради Министарства културе и информисања, одржана је Двадесет прва редовна седница Националног савета за културу. Почетку седнице је, на позив председника Савета, присуствовао Иван Тасовац, нови министар културе и информисања.
Председник Савета Душко Паунковић је, у име Савета, поздравио новог министра, честитао му на именовању на нову дужност и пожелео успех у раду. 
Министар Тасовац је, у обраћању члановима Савета, захвалио на честиткама и изразио наду да ће Министарство и Савет добро сарађивати на извршавању заједничких задатака. Министар је изнео три ставке у сфери културе и информисања које захтевају неодложну пажњу: професионализација кадрова, јачање институција, пре свега националних, и транспарентност у доношењу медијских закона. Осврнуо се на огроман потенцијал који лежи у институцијама културе и најавио његово веће искоришћавање.
Пошто се обратио члановима Савета, министар Тасовац је због других пословних обавеза напустио седницу. 
У оквиру друге тачке дневног реда Савет је, на предлог Милете Продановића, Горана Паскаљевића, Мира Вуксановића, Кароља Вичека, Душана Оташевића и Слободана Вујовића, једногласно поново изабрао Душка Паунковића за председника Савета.
У оквиру треће тачке дневног реда чланови Савета су расправљали о годишњем Извештају о раду, који Савет, по Закону о култури, подноси Народној скупштини. Након краће расправе, у којој су учествовали сви чланови Савета, Извештај је једногласно усвојен и одлучено је да, у оквиру редовне процедуре, буде послат Народној скупштини, односно Одбору за културу и информисање Народне скупштине.

Савет је на Двадесет првој седници поново расправљао о Стратегији развоја културе Републике Србије. Савет је донео одлуку да обавести министра Тасовца о својим закључцима и да му понуди помоћ у раду на Стратегији.

