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ДС

З А П И С Н И К

СА 52.  РЕДОВНЕ СЕДНИЦЕ НАЦИОНАЛНОГ САВЕТА ЗА КУЛТУРУ КОЈА ЈЕ ОДРЖАНА 9. МАРТА 2017. ГОДИНЕ


Састављен дана 9. марта 2017. године,  у згради Министарства културе и информисања, Београд, Влајковићева број 3, у Прес сали, на Педесетдругој редовној седници Националног савета за културу (у даљем тексту: Савет).


      Започето у 13.05 часова.



Присутни:
1. Милета Продановић, председник Савета

2. Егон Савин, члан
                  3.    Ивана Стефановић, члан

4.    Жарко Драгојевић, члан


5.    Душко Паунковић, члан

                  6.    Милица Тодоровић , члан


7.    Слободан Вујовић, члан

                  8.    Дејан Стојановић, секретар


      Свој изостанак са данашње седнице оправдали су чланови: Миро  Вуксановић, Душан Ковачевић, Милица Тодоровић, Душан Оташевић, Мирослав Могоровић, Александар Денић, Горан Паскаљевић, Карољ Вичек, Марина Нешковић и Исидора Жебељан.



Милета Продановић, председник Савета, поздравља присутне чланове и обавештава да се данашња седница тонски снима, а да ће транскрипт бити достављен члановима Савета и констатује да нема кворума имајући у виду чињеницу да седници присуствује само седам чланова Савета.


 Присутни чланови Савета су обавештени да данашњем састанку присуствујe  Вук Вукићевић посебни саветник Mинистра културе и информисања.




Председник предлаже за данашњу седницу следећи
ДНЕВНИ РЕД
1. Усвајање записника са 49., 50. и 51. Редовне седнице Савета и Извештаја о раду Савета за период ;

2. Информација о раду на стратегији и место Националног савета за културу у том процесу;
3. Текућа проблематика у култури;

4. Припрема наредне седнице;

5. Разно;

Уз сугестију да се прво разматра тачка у којој ће учешће узети гост предлог Дневног реда је једногласно усвојен.
Тачка 2.
У оквиру излагања у којој се фази израде налази радна верзија Стратегије развоја културе Вук Вукићевић је указао на следеће:
- рад на изради текста је доста поодмакао и очекује се да ће ускоро бити завршен јер се дорађује како би био комплетан;
- када текст документа буде уобличен биће достављен Савету ради давања мишљења;
- приликом израде текста Стратегије у обзир су узета сва документа на која су чланови Савета указали;
- Стратегија се ради у складу са одредбама Закона о култури, тако да ће њена важност бити 10 година;

- стратешка опредељења ће представљати добар основ за измену постојећих и израду нових закона у области културе, као и измену законских решења из других области које се рефлектују на област културе;

- Стратегија ће се усвојити у року од године дана што је у складу са планом активности ове Владе;

- редослед корака ће бити следећи: када се уобличи текст Стратегије доставиће се Савету ради давања мишљења  након чега ће бити организована јавна расправа у више градова;

- да није у могућности да прецизира датум завршетка рада на документу.

Слободан Вујовић се захвалио на пруженим информацијама.

На постављено питање, од стране Иване Стефановић, ко пише текст Стратегије Вук Вукићевић је одговорио да је то Министарство културе и информисања и установе културе у сарадњи са Заводом за проучавање културног развитка као и невладине организације.

На постављено питање, од стране Егона Савина, ко руководи радом тела које  пише текст Стратегије Вук Вукићевић је одговорио да није било конкретно одређеног руководиоца већ да је он био само координатор, односно да је обједињавао све пристигле материјале и да је за очекивати да ће текст имати око 130 страница.

Тачка 1.

Након друге тачке прешло се на прву тачку дневног реда која се односила на усвајање записника са претходних састанака.  

Поводом одређивања кворума за доношење одлука развила се дискусија  након које је закључено да је Савет на својој ранијој седници, у периоду председавања Душка Паунковића, усвојио одлуку да, због тога што се на упражњена места у Савету не именују нови чланови чиме је доведен у питање ефикасан рад Савета, је за кворум потребно присуство девет чланова Савета. Након тога председник Савета је на гласање ставио Записнике са Четрдесетдевете, Педесете, Педесетпрве редовне седнице као и Извештај о раду Националног Савета за културу за период јул 2015 – јул 2016. године. Сви присутни чланови су гласали за усвајање свих наведених докумената а да ће се осталим члановима упутити мејл ради електронског гласања. 
Тачка 3.
Председник је као увод за дискусију поводом ове тачке Дневног реда подсетио присутне на иницијативу Министра просвете да се изврши фузионисање Студентског културног центра и Дома културе Студентски град. Као разлог за то фузионисање наведено је да Студентски културни центар има директора а нема Управни одбор а Дом културе Студентски град нема директора али има Управни одбор па би на овај начин нова установа имала органе управљања. Такође је обавестио присутне да је и Ректорат одржао седницу поводом ове иницијативе.

Слободан Вујовић је подсетио присутне да је у периоду од 1976 до 1981. године био главни уредник програма у Дому културе Студентски град и указао на следеће:

· да је Дом културе Студентски град основан 1974. године;
· да од тада та установа врши изузетну културну мисију;
· да је позоришни програм јако развијен;

· да су позоришта из Србије једном недељно гостовала са одговарајућом представом;

· да су у пројектима „Позориште двориште” и „Отворено позоришта” многи студенти Академије добили своје прве професионалне ангажмане;

· да је у тој установи почео свој професионални рад и члан Савета Егон Савин;

· да и данас у тој установи има пуно културних активности;

· да у току 11 месеци ова установа организује 750 програма;

· да њихов академски филмски центар има најбољу архиву алтернативног филма.

Егон Савин је указао да овај случај може бити добар основ за тему коју је Савет имао намеру да разматра а односи се на домове културе и њихов тренутни статус у култури.

Председник Савета се сагласио са изнетим мишљењем и предложио да то буде једна од тачака дневног реда наредне седнице. Такође је предложио да, о овом проблему, Савет изда саопштење. 

Слободан Вујовић је подржао изнети предлог и додао да у Стратегији развоја културе треба да буде обрађен и статус домова културе у наредном периоду.

Милица Тодоровић је предложила да се у саопштењу са ове седнице нађе и дешавање у Галерији Графички колектив што није прихваћено јер нема довољно сазнања о том проблему и да треба сачекати званичну иницијативу са њихове стране.
Ивана Стефановић је подсетила присутне да проблем са Студентским културним центром и Домом културе Стари град траје већ двадесет дана и да је реакција требала да буде много раније као и да је о проблему који постоји у Галерији Графички колектив било говора на ранијој седници Савета на којој је и Министар Вукосављевић изнео појединости и став министарства.

Тачка 5.
Под овом тачком Дневног реда Душко Паунковић је актуелизовао проблем недоношења одлуке о висини накнаде за рад чланова Савета од стране Административног одбора Народне скупштине. Предложио је:

·  да Савет мора имати активнији однос према овом проблему и да се мора извршити додатни притисак на Административни одбор како би се наведена одлука донела и коначно почело са исплатом накнада за рад;
· да се закаже састанак код Министра Вукосављевића на коме би се затражило и његово посредовање у решавању проблема;

· да, уколико ова иницијатива не да резултате, се закаже састанак код председнице Народне скупштине како би и она била упозната са наведеним проблемом.

Слободан Вујовић се сложио са изнетом иницијативом и предложио да у делегацији буду Милета Продановић, Душко Паунковић и Ивана Стефановић. Такође је изнео свој став да мандат члановима Савета овог сазива траје све док их орган који их је именовао не разреши дужности.

Председник Савета је присутне обавестио да је покушао да закаже састанак код Министра Вукосављевића и да га је Кабинет упутио на државног секретара Новицу Антића који је рекао да нема потребе за органоизовањем састанка код министра и да он очекује да ће се тај проблем ускоро решити. Такође је речено да су се водили разговори са секретарицом Административног одбора о томе када се очекује да се Одлука о висини накнаде за рад члановима Савета нађе на дневном реду одбора. 

Секретар Савета је обавестио присутне чланове о свом телефонском разговору са секретарицом Административног одбора и добио уверавање да ће у току дана одбор упутити званичан допис Министарству културе и информисања којим ће тражити информацију о томе колика је висина средстава опредељена за исплату накнаде за рад члановима Савета и на којој позицији јер од тога зависи и каква ће одлука бити.

Након дискусије председник Савета је рекао да ће сачекати неколико дана како би се уверио да су предузети кораци ка решавању наведеног проблема и да ће заказати састанке у складу са дискусијом ако не буде никаквих промена.
Председник Савета је предложио текст Саопштења са данашње седнице које гласи:

Саопштење за јавност Националног савета за културу

Национални савет за културу одржао је 9. марта 2017. године своју педесет другу  редовну седницу на којој је, од стране представника Министарства културе и информисања,  упознат са динаминком израде Стратегије развоја културе у Републици Србији и изразио спремност да у складу са законом допринесе што квалитетнијем тексту који ће се наћи на јавној расправи. 

Национални савет за културу је изразио забринутост због брзоплето донетог предлога Министарства просвете, науке и технолошког развоја о „фузионисању” Студентског културног центра и Дома културе Студентски град.  Свака од те две куће имала је засебну и веома значајну историју о којој не треба посебно говорити. Дом културе Студентски град је у овом тренутку најактивнија културна институција на Новом Београду. Поређење са центрима у којима постоји по један студентски културни центар, што је искоришћено као аргумент за ову идеју,  не стоји будући да Београд има два државна универзитета и величином далеко превазилази друге центре у Србији. Национални савет за културу даје пуну подршку уредницима Дома културе Студентски град у очувању аутономије њихове институције.
Проблематика домова културе представљаће једну од тема која ће се разматрати на  наредној седници Савета.

НСК се такође залаже за што хитније формирање радне групе која ће израдити текст Закона о позоришту, који мора произаћи из будуће Стратегије, ради заштите сценске делатности у некада разгранатој а данас угроженој мрежи домова културе.

Тачка 4.

Предложио је да се следећи састанак одржи након заказаних избора и да ће чланови савета о конкретном датуму бити благовремено обавештени.
Завршено у 14,35 сати
Записничар
      Председник

       Дејан Стојановић
Милета Продановић
